

## 我市新增一名造血干细胞捐献者

王东：  
“如果患者需要，  
我还可以再捐献一次”

本报讯（记者 路丽华）日前，我市爱心市民王东在山西医科大学第二医院（以下简称山医大二院）成功捐献406毫升造血干细胞混悬液，为外省一名陌生的白血病患者送去了“生命种子”，成为晋中市第40例、山西省第329例非血缘造血干细胞捐献者。

王东是一名“90后”热血青年，今年27岁，在榆次区疾病预防控制中心工作。由于工作单位离龙湖街万达广场的献血屋不远，工作之余，王东经常“光顾”万达广场的献血屋，至今已累计无偿献血2000毫升。

提及当时的入库情形，王东记忆犹新。2022年，电视剧《亲爱的小孩》播出，剧情对王东触动很大，捐“髓”救人的想法就此萌生。当年8月10日，王东在万达广场的献血屋参加无偿献血时，恰逢晋中市造血干细胞入库志愿者招募季，血站工作人员向他介绍了造血干细胞捐献的相关知识后，他当即报名加入中国造血干细胞捐献者资料库（中华骨髓库）。

“今年11月，市红十字会工作人员打电话告诉我，有一名白血病患者跟我初筛匹配，我当即表示愿意捐献”。王东入库后，一直盼望着有朝一日可以捐献，今年11月12日下午，王东终于接到市红十字会的工作电话。

“得知有一名患者跟我初筛匹配，我很兴奋。隔几天便与市红十字会的工作

人员对接一下，看啥时候进行下一步流程”。11月20日下午，王东再次接到市红十字会工作人员的电话，得知患者病情危急，需要他高分辨配型和体检同步进行。他第一时间跟单位沟通请假，并于11月22日在晋中市第一人民医院完成高分辨血样的采集和体检。

“当告知12月16日是我的捐献日期时，我兴奋极了”。12月3日，王东接到市红十字会工作人员的电话，告知本月16日在山医大二院捐献造血干细胞，需要他于当月11日前往太原做捐前准备。他第一时间将相关情况报告单位，榆次区疾病预防控制中心对王东的捐献很是支持。

12月11日下午，在市红十字会工作人员的陪同下，王东前往太原，入住了市红十字会为其预订的酒店。12月12日至15日，王东每天前往山医大二院打两针动员剂。期间，得知自己捐献当天，患者所在医院会派人来太原转运自己捐出的“生命种子”，王东当即作出决定，要给患者带一份礼物，祝患者早日康复。于是，他前往商场，亲自挑选了一个爱心相框作为礼物。

12月16日早上7点，王东早早来到山医大二院。8点30分，王东开始了捐献采集。

当天上午，受单位领导委托，市红十字会赈济救护部负责人郭海涛前往山医大二院对王东进行看望与慰问。“王东是晋中市今年第5例非血缘造血干细胞捐

献者，是其中年纪最年轻的一位。由于患者病情危急，王东也是从接到初筛匹配通知到最终完成捐献，时间最快的一位。”郭海涛表示。

现场，市红十字会工作人员向他宣读了感谢信，对他及其家人的爱心善举表示肯定和感谢，并向他送上慰问品，颁发了荣誉证书。

谈及自己的捐献，王东不由自主地提到爷爷从小对他的教育。他的爷爷是一名军人，曾参加解放战争和抗美援朝战争，转业后被安置在晋华纺织厂工作。在王东小的时候，爷爷就教育他要坚定理想信念，为社会多作贡献。“如果患者需要，我还可以再捐献一次”，王东希望患者早日康复。如果患者治疗效果不好，他愿意进行二次捐献。

市红十字会常务副会长孟庆华表示，作为一名医学从业者，王东用自己的实际行动挽救了一个宝贵的生命，给素未谋面的患者送去第二次生命，体现了医者仁心，展现了新时代红十字志愿者的责任和担当。王东的爱心善举，是良好家风的产物，是时代的呼唤，值得我们每一个人尊敬与学习，让我们一起为这位新时代的热血青年点赞。

图片说明：红十字志愿者王东成为我市第40例造血干细胞捐献者。

通讯员 郭海涛 摄



任英海 资料图

## 介休籍「90后」消防员荣立三等功

喜报传家乡

本报讯（记者 马永红）12月20日，介休市龙头村沉浸在一片喜悦之中。国家消防救援局山西机动队伍、介休市消防救援大队以及龙凤镇党委政府等单位领导，来到消防员任英海的家中，为这位优秀的介休籍子弟送上荣立三等功的喜报。

当日，任英海家门前被围得水泄不通，喜庆的鞭炮声和激昂的锣鼓声交织，奏响了一曲英雄赞歌。任英海，这位1997年出生的年轻消防员，已在消防救援岗位上坚守了9年。身为国家消防救援局山西机动队伍三中队二分队副分队长兼班长，他在森林火灾扑救、抗洪抢险、抗震救灾等任务中表现英勇，先后荣立三等功2次、嘉奖4次，并5次被评为优秀消防员。在送喜报仪式现场，气氛庄重而热烈。任英海和他的父母身披绶带，脸上洋溢着自豪与幸福。当接过那承载着荣誉的喜报和奖励金时，任英海的父母难掩激动之情。现场一位乡亲刘大妈激动地说：“这娃真给咱村争光，是咱大伙儿的骄傲！”面对这份荣誉，任英海坚定地表示：“我会继续苦练技能，不辜负组织的信任和家乡的期望，为守护人民生命财产安全全力以赴。”他的家属也当场承诺，将始终支持他的消防事业，做好任英海的坚强后盾。

介休市消防救援大队相关负责人表示，此次送喜报活动，不仅让任英海成为家乡瞩目的焦点，也让更多人看到了消防员背后的艰辛与奉献。一张喜报，凝聚着无数汗水与付出，彰显了新时代消防员的英勇形象，成为激励家乡年轻人的鲜活榜样。

## 鸵鸟养殖映屏端 流量“生金”兴产业

拼，事业有成，但是他毅然决然放弃在外的事业，返回养育他的一方水土，他说：“从小看到父母和村里的人起早贪黑，非常辛苦，但是一年到头也挣不下几个钱，我心里就想以后一定要带动乡亲们过上更好的生活。”

经过多方走访考察，2015年，他带领村民成立了开拓种养专业合作社。跨领域转变的挑战、创业初期的艰辛，给王志勇和他的团队带来不小的挑战。凭借早年在部队锻炼出的坚韧毅力，王志勇“摸着石头过河”，一步一步攻坚克难，目前鸵鸟养殖合作社已经步入正轨，为乡亲们摸索出一条鸵鸟养殖的致富路。

随着冬季的到来，鸵鸟进入了休养期。然而，对于王志勇来说，这却是一个全新的起点。他没有选择安逸，而是抓住了网络直播的浪潮，将养殖基地变成了直播间。每天下午，他身着充满年代感的装扮——矿工的安全帽、儿时的皮鞭子、复古的冲锋衣，肩扛大白菜，在鸵鸟群中穿

梭，用风趣幽默的语言向网友介绍家乡的农产品和美景。

王志勇的直播之路并非一帆风顺，但他通过不懈努力和积极探索，逐渐在直播界崭露头角。他意识到，互联网的发展正重塑着各行各业。于是，他决定紧抓这个机遇，将自己的合作社推向更广阔的舞台。

在直播间里，王志勇不仅展示鸵鸟养殖的趣味性和科学性，还积极推广家乡的农产品和文化。他的真诚和热情像一股暖流，温暖了无数网友的心田，粉丝量如雨后春笋般节节攀升。他与观众的互动越来越频繁，直播间里充满欢声笑语和温馨感动。通过直播，越来越多的人开始了解并关注王志勇和他的合作社，为合作社带来了前所未有的发展机遇。

展望未来，王志勇信心满满。他表示，将继续在提升直播质量和培养粉丝方面下功夫，努力提升自己的专业素养和直播技巧。他坚信，在这个全新的赛道上，他有能力为家乡的乡村全面振兴贡献一份力量。



本报讯（记者 张凯鹏）“鸵鸟繁殖快，也好养，菜叶、树叶、玉米粒都能吃。鸵鸟全身都是宝，经济价值很高……”12月20日，在灵石县翠峰镇靳村的开拓种养专业合作社内，负责人王志勇通过直播的方式向广大网友介绍鸵鸟。

王志勇是一名退伍军人，早年在外打